

mokratije hujkajo proti vojski. V Bresciji je govoril poslanec Trevas in še več drugih govornikov proti nadaljevanju vojske. Po shodu je priredilo 600 zborovalcev hujkajoči obhod po ulicah. Prišlo je do več dejanskih spopadov z vojniki. Zadnji čas se mnogo govori o miru. Vojske so se naveličali Italijani kakor tudi Turki. V dunajskih krogih se zatrjuje, da se bodo v najkrajšem času vršila pogajanja za mir med Italijo in Turčijo. Te dni se je mudil na Dunaju odličen turški politik, ki se bo udeležil teh pogajanj. Pogajanja se bodo vršila v Svici.

Turčija. Ministrski svet je imel dne 5. avgusta sejo, v kateri je sklenil razpustiti turški državni zbor in razpisati nove volitve. V zbornici se je ob koncu seje še izrekla vladi nezaupnica. Vlada je odredila obširne varnostne odredbe, ker grozijo mladoturki z velikimi nemiri. Kdaj bodo nove volitve, še ni določeno. Gotovo je, da se mladoturki ne bodo vrnili v zbornico zopet tako močni, kot so bili dozdaj. — V Pristini v Albaniji so se vršila pogajanja med vlado in Albanci. Vlada komisija je dovolila Albancem, da jim vrnejo orožje, da smejo Albanci nositi orožje, da jim povrnejo škodo, ki so jo napravile vojaške čete, da se proglasi splošno pomilostenje upornikov, da se uvede v šole in urade albanski jezik in da se nastavijo albanski upravni uradniki. Južna Albanija je tudi razburjena. Albanci so zbrani že en teden v Fieriju. Vodja albanskih vstajev, Izo Boljetinac, se obnaša v Mitrovici kot vladar. Neomejeno vlada v okrajih Novi bazar, Pristina in Mitrovica. Imenuje in odstavlja samovoljno uradnike. Kar ukaže, se zgodi. Pred Pristino tabori njegova, 50.000 mož močna armada, ki ji, kakor poročajo, manjka živil; po drugih poročilih pa Boljetinac za svojo armado dobro skrbi. V okraju Mat so osnovali Albanci tudi svojo vlado, ki jo vodi Abdi bej Toptonu. Pred važnimi dogodki smo na jugu. Črni oblaki se zbirajo nad Balkanom.

Volitve v Ameriki. Z napetostjo se pričakuje izid volitve predsednika ljudovlade v Združenih državah, ki se vrši dne 1. novembra t. l. Volilni boj traja že nad pol leta. V poštevid pridejo trije kandidati: dosedanji predsednik Taft, bivši predsednik Roosevelt, kot pristaša stranke ljudovlade, in Wilson, član demokratske (ljudske stranke). Glavni boj bo med Taftom, ki je kandidat bogatašev, in Roseveltom, za katerega gre v boj ljudstvo, ker je obljubil, da hoče delovati proti trustom, to je zvezam bogatašev. Wilson baje nima veliko upanja na zmago, ker ga niti veliko število pristašev njegove stranke ne bo volilo. Wilson je namreč nasprotnik naseljenišva, posebno hud sovražnik je on Slovanom in sploh vsem naseljenecem iz jugovzhodne Evrope. Wilson pravi: „Amerika Amerikancem“. Denar igra pri ameriških volitvah glavno vlogo. Vsaka stranka izda na 10, da celo 100 milijonov dolarjev za agitacijo. Celotni kandidat sam, ki se da imenovati od stranke, dobi od nje po več milijonov „odškodnine“. Ob volitvah je vse podkupljeno; kdor več da, ima več upanja na zmago. — Isti dan kot volitev predsednika, se vrše v Združenih državah tudi splošne volitve. Volijo se župani, občinski odbori, načelniki uradov itd.

Ljudovlada na Japonskem. Komaj je umrl dosedanji mikado (cesar), že se je pojavilo prekucniško gibanje radikalcov in socialistov, ki hočejo uvesti na Japonskem ljudovlado. Policija z vso vneto zasleduje agitatorje te struje.

Osrednja zadruga!

Leta 1909 ustanovljena Osrednja zadruga za vnovčenje živine in pospeševanje živinoreje v Mariboru je v letu 1911 lepo napredovala, kar svedoči sledeče številke:

Zadružnikov (članov) je v letu 1911 na novo pristopilo 221, skupno število zadružnikov koncem leta 1911 353. Vplačanih deležev je 2138 K.

Osrednja zadruga je leta 1911 posredovala pri prodaji 422 glav živine, in sicer: 266 volov, 36 bikov, 41 krav, 17 telic, 15 telet in 47 svinj. Od teh je bilo 140 glav rejene in 282 plemene živine. Iz St. Jurja ob južni železnici, Slov. Bistrice in Breznega se je po združnem posredovanju poslalo v Gradec in Istro 8 vagonov volov. Skupna približna teža vse živine, ki se je prodala s posredovanjem Osrednje zadruge, znaša 441.000 kilogramov; skupna približna vrednost pa 147.000 K. Osrednja zadruga je posredovala za člane brezplačno, in je posebno lani, ko ni bilo sejmov, marsikateremu kmetu pripomogla, da je prodal svoje živinče za boljše ceno, nasprotno pa je tudi vplivala, da je njen član lahko kupil živino, kakoršno je rabil za plemo ali rejo. Članom zadruge, ki so se hoteli posluževati posredovanja Osrednje zadruge, se ni bilo treba klanjati raznim prekupcem in mesarjem, ampak so lahko pri Osrednji zadrugi naznanili svojo živino, ki so jo imeli na prodaj.

Cene, ki so se pri zadružni prodaji dosegle, so bile splošno zelo ugodne. Ko so naši domači prekupci obljubovali in plačevali lani, ko ni bilo sejmov, po 60, 70 in k večjemu 80 K za 100 kg žive teže pri pitani živini, smo dosegli večkrat, da je dobil kmet potom posredovanja Osrednje zadruge 90 K, da celo 100 K in še več za 100 kg žive teže.

Velike vrednosti za nas je tudi dejstvo, da so se začeli za našo lepo živino zanimati tuji kupci. Ko se je iz St. Jurja ob južni železnici poslalo najprej nekaj vagonov živine v Istro, je došlo potem zelo pohvalno in laskavo pismo nazaj, v katerem se je trdilo, da je meso naše spodnještajerske živine mnogo boljše, kot meso hrvaške, bosanske ali živine drugih krajev.

Notranjega prometa je imela zadruga 15.894 K 32 vin. Pisem je došlo v letu 1911 479, odposlalo se jih je pa 477. Poučnih gospodarskih shodov je priredila Osrednja zadruga na raznih krajih Spodnje štajerske 43, na katerih se je predavalo o pomenu in namenih Osrednje zadruge in so se tam tudi sprejemali novi člani. Osrednji zadrugi je šla posebno na roko dunajska osrednja vnovčevalnica za prodajo živine. Ista je tudi v bodoče pripravljena poslati v naše kraje dobrih kupcev za našo živino.

Bodoča naloga Osrednje zadruge je: da skrbi, da se bo privabilo na naše živinske sejme dobrih kupcev iz drugih krajev. Na eni strani povzdigniti našo živinorejo z dobrim plemenom in umno rejo, na drugi strani pa pridobiti stalnih kupcev za našo zdravo in dobro živino ter isto, kolikor je potrebno, združnim potom prodajati, to naj bo v bodoče glavni cilj te naše važne gospodarske organizacije. In če nam potem tudi zopet zapro sejme, kakor se je zgodilo to lansko leto, ne bomo v tako težkem položaju, ker nam bo Osrednja zadruga nudila priliko, da spravimo združnim potom našo živino dobro v denar.

Nasprotnikom pa, ki so trdili, da je Osrednja zadruga kriva, da so bili sejni zaprti, povemo, da je ravno ona po svojem načelniku poslancu Pišekcu ter njegovih tovariših sposredovala pri oblastvu, da so se sejni zopet odprli, oziroma so se prvotni trdi predpisi kolikor toliko ublažili.

Razne novice.

* Godovi prihodnjega tedna:

11. nedelja: 11. pobink, Tiburcij, m.
12. ponedeljek: Klara, dev.; Hilarija, m.
13. torek: Hipolit, Kasijan; Rad.
14. sredo: Anastazija, dev.
15. četrtek: Velika Gosa, (Vsebovzaje M. D.)
16. petek: Rok, sp.; Hijacint, duh.
17. sobota: Liberat, m.; Sibila, d.

* **C. g. p. Kazimir Zakrajšek,** vođa slovenskih frančiškanov v Severni Ameriki, vnet apostol slovenskih naseljenecv, se je mudil zadnje tedne v domovini. V ponedeljek, dne 5. avgusta, je obiskal tudi naše uredništvo. S posebno prijaznostjo je opisoval razmere med Slovinci v Ameriki, tamošnji volilni boj, verske in narodne zadeve in razne druge važnosti. Odpotoval je na Kranjsko, od koder se koncem tega tedna zopet vrne v novo domovino, v Ameriko.

* **Vincenc Kolar,** vpkokojni župnik v Gotovljah, bi imel obhajati zlato mašo. Da se izogne zunanjim slovesnostim, je šel za nekaj dni na potovanje. Prišel je dne 3. avgusta tudi v Račeče pri Zidanem mostu pogledat novo cerkev. Postalo mu je taklo slabo, da ni mogel dalje. V nedeljo jutraj dne 4. avgusta je umrl v župnišču dve uri po polnoči. Pogreb se je vršil dne 6. avgusta dopoldne. N. v m. p.!

* **Imenovanje.** C. kr. poljedelsko ministrstvo je imenovalo č. g. Karola Kumerja, župnika na Prihovi, in g. Franca Koselj, župnika v Ločah, za poročevalca glede žitnega stanja in žetve. Čestitamo!

* **Nad 29.000 naročnikov** šteje že kranjski „Domoljub“. Somišljeniki, skrbite, da bo vaš „Slovenski Gospodar“ imel vsaj 15.000 naročnikov. Zavednost štajerskih Slovincv naprej!

* **V St. Jurij ob juž. žel.** Prihodnje nedeljo slavi naša mladinska organizacija, naši vrlji Orli iz celega Spodnjega Štajerja v zavednem trgu St. Jurij ob juž. žel. svojo letošnjo večjo narodno slavnost, ki je posvečena Slomšekovu spominu. Slavnost bo ena najlepših, kar se jih je kdaj vršilo na Spodnjem Štajerskem. Na tisoče nas bo zbranih dne 11. avgusta v St. Juriju. Kdor se še ni odločil, naj se takoj. Kakor poizvemo, se vrši slavnost dne 11. avgusta ob vsakem vremenu!

* **Katera pot je prava?** Liberalni in nemčurški listi so z vsako številko bolj nesramni. Nič ni več sveto liberalcem in nemškutarjem. Do dna se ti mora zagnusiti pisava listov, ki prisegajo na liberalizem in nemškutarstvo ter socialno demokracijo. Slovensko ljudstvo, varuj se poti, ki ti jo kažejo ti apostoli brezverstva in odpadništva. Ni ga hušega gorja v hiši kot slab list. Kako naj ima otrok spoštovanje do svojih starišev, ako vidi v njih rokah „Slovenski Narod“, „Narodni List“, „Štajerca“, „Zarjo“, „Marburger Zeitung“ itd., ki v vsaki številki obirajo katoliške duhovnike, zaničujejo verske obrede itd. Dragi, taka pot ne more biti prava! Naši listi pa pišejo dostojno in tako, da jih lahko tudi nedolžna mladina čita. Če pa včasih udarimo bolj krepko po liberalcih, nemškutarjih in socijih, je to potrebno radi naše obrambe. Pristaši! Trebite nasprotne liste!

* **Gnojnica** je znak liberalne in štajercijanske izobrazbe. V nedeljo, dne 4. avgusta, so se liberalci in nemškutarji ob priliki mladeniškega shoda pri Sv. Tomažu blizu Ormoža na novo pokazali s tem svojim izobraževalnim znakom ter so ž njim grdo ponespažili župnišče. Da bi bila to storila kakšna poedina propadla oseba iz lastnega nagiba, to ni verjetno. Za to osebo stojijo ljudje, ki zajemajo svojo življensko modrost na „Štajercvem“ in slovensko-liberalnem gnojišču. In ker je njih srce in njihova glava polna štajercijanske in liberalne gnojnice, so jo iz svojega preobilja nametali na župnišče. So pač pomilovanja vredni ljudje, ti gnojničarji!

* **General** — vzor-katoličan. Pokojni general grof Huyn, oče sedanjega brnskega škofa, je imel lepo navado, da je ob priliki vojaških pohodov, če je bilo le možno, ob dohodu do kakšne cerkve zaukazal dimor s poveljem „stoj!“ Nato je razjahal konja, stopil urno v cerkev, da je obiskal Najsvetejše, potem

pa je šlo dvrsto naprej. Do katoliških duhovnikov je imel toliko spoštovanje, da je že od daleč naprej po vojaško pozdravil, dasi mu je bil nasproti idoč duhovnik neznan. — Rad je tudi molil rožni venec. Bilo je ganljivo, tako opisuje očividec v listu „Emmanuel“ (1912, št. 5.), ko je pokleknil general v vojaški uniformi sredi svoje družine in skupno molil rožni venec. Ko je bila nekoč med vojaki preiskava radi neke tatvine, so zasledili v tornistru nekega prostaka tudi mlek; nekateri surovi vojaki so se zasmehljivo muzali. General Huyn pa seže v svoj žep, potegne mlek vunter ga pokaže navzočim, rekoč: „Jaz ga tudi imam, pa tudi molim nanj.“ Ob priliki nekega sejma je bil na konjskem sejmišču. Bilo je zelo šumno; kar zazvonil angelovo deščenje. General zapove odločno: „Tiho!“, se prekriža in moli. Vse ga je ubogalo, Huyn je bil silno dober do podložnikov, a zahteval je red in pokorščino. Zaukazoval je tudi častnikom, naj ne bodo surovi do moštva.

* **Društva v Avstriji.** Število raznih društev se je v Avstriji od leta 1906 do 1911 pomnožilo od 82.163 na 104.770. Raznih gospodarskih društev je 18.479. Najbolj so se v teh letih pomnožila izobraževalna društva; njih število je poskočilo od 3264 na 5081. Potem pridejo telovadna društva, katerih število se je pomnožilo od 4962 na 6752. Kmetijskih društev je 8917, leta 1906 jih je bilo 6817. Dobrodelna društva so se od 4875 pomnožila na 6033. Število društev rokodelskih pomočnikov je narastlo od 7979 na 9233. Najmanj je političnih društev, namreč 2141, leta 1906 jih je bilo 1757. Povdarjati moramo, da so se na Slovenskem izobraževalna društva v primeri z drugimi deželami najbolj razširila. Saj že Slovenski Štajer šteje sedaj 150 izobraževalnih društev.

Razglas o sprejemu gojenk v gospodinjstvo šolo c. kr. kmetijske družbe kranjske v Ljubljani. Meseca oktobra se otvori 15. tečaj gospodinjstva šole, ki bo trajal 11 mesecev. Gojenke morajo stanovati v zavodu, ki je pod vodstvom č. gg. sester iz reda svetega Frančiška. Zavod je v posebnem poslopju poleg Marijanišča na Spodnjih Poljanah v Ljubljani. Pouk, ki je slovenski in brezplačen, zavzema poleg verouka, vzgojeslovja, zdravoslovja, ravnanja z bolniki, spisja in računstva vse one predmete, ki jih mora umeti vsaka dobra gospodinja, zlasti pa se poučuje teoretično in praktično o kuhanju, šivanju (ročnem in strojnem), pranju, likanju, živinoreji, mlekarstvu, vinarstvu itd. Gojenke se istotako vezbajo o gospodinjškem knjigovodstvu ter o ravnanju z bolniki in z bolno živino. Gojenke, ki se žele učiti nemškega jezika, dobe v tem predmetu brezplačen pouk in priliko, da se v enem letu zadosti privaditjo nemškemu jeziku. Gojenka, ki bo sprejeta v zavod, plača na mesec za hrano, stanovanje, kurjavo, razsvetlavo, perilo, to je sploh za vse, 32 kron, ali za ves tečaj 352 kron. Vsaka gojenka mora prinesiti po močnosti naslednje obleke s seboj: Dve nedeljski obleki, tri obleke za delo, dva para čevljev, nekaj belih in barvanih jopic za po noči, štiri barvana spodnja krila, dve beli spodnji krili, šest srajc, šest parov nogavic, 10 do 12 žepnih robcev, šest kuhinjskih predpasnikov in tri navadne predpasnike. (Predpasniki za delo se tudi preskrbe proti plačilu v zavodu.) Če ima katera več obleke, jo sme prinesiti s seboj. Deklice, ki hočejo vstopiti v gospodinjstvo šolo, morajo: 1. dovršiti že 16. leto; 2. le izjemoma, v posebnem ozira vrednih slučajih, se more dovoliti sprejem mlajših učenk; 3. znati čitati, pisati in računati; 4. predložiti zdravniško spričevalo, da so zdrave; 5. predložiti obvezno pismo staršev ali varuha, ki plačajo vse stroške; 6. zavezati se, da bodo natančno in vestno izvrševale vsa dela, ki se jim nalože, ter da se bodo strogo ravnale po hišnem redu. Prošnje za sprejem, ki jim je priložiti šolsko in zdravniško spričevalo ter obvezno pismo staršev oziroma varuha, naj se pošljejo do 10. septembra t. l. glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani. V prvi vrsti se v gospodinjstvo šolo sprejemajo deklice, ki imajo domovinsko pravico na Kranjskem; če bo pa v šoli prostora, se bodo sprejemale tudi prosilke iz drugih dežel. — Glavni odbor c. kr. kmetijske družbe kranjske. V Ljubljani, dne 15. julija 1912.

* **Velike vojaške vaje** graškega (III.) kora se bodo vršile letos od 31. avgusta do 3. septembra v bližini cirkniskega jezera na Kranjskem. Udeležila se jih bosta tudi nadvojvoda Franc Ferdinand in general Conrad.

* **Vinorejce,** kateri so za vinsko razstavo pri slavnosti v St. Juriju obljubili svoja vina, uljudno prosí odbor, da pošljejo ista vsaj do sobote zvečer na naslov: č. g. Kavčič, kaplan v St. Jurju ob juž. žel.

Vinska trgovina med Avstrijo in Ogrsko. Letos se je od 1. januarja do 1. junija uvozilo iz Ogrskega v Avstrijo 604.294 meterskih stotov vina (približno 604.290 hektolitrov). Vrednost tega vina znaša 24 milijonov 700.000 K. Iz Avstrije se je uvozilo na Ogrsko 52.000 meterskih stotov vina v vrednosti 2 milijona 200.000 K. Prejšnje leto se je iz Ogrskega poslalo v Avstrijo samo za 13 milijonov K vina, torej se je uvoz ogrskega vina letos že v 5 mesecih dvignil skoro za 12 milijonov krov. Ogrji posebno na Češko in v druge severne dežele prodajajo svoje vino. V Celju imajo liberalci neko vinarstvo zadrugo, ki bi bila rada osrečevala slovenske vinorejce. Zakaj se ta zadruga ne potrudí, odpredi slovenskemu vinu pot na Češko? Odgovor: Ker liberalci še ni bil nikdar prijatelj ljudstva, ampak le prijatelj samega sebe.

* **Cebelarska razstava,** ki jo priredi Slovensko čebelarsko društvo za Spodnji Štajer povodom svoje desetletnice od dne 15. do 19. septembra t. l. v Celju, bo obsegala vse čebelarske predmete. Vsak razstav-

gorice Vam je pisal, da nosi svetinjski Sokol svoj sokolski znak vedno na najbolj vidnem mestu, in Vi ste mu to verjeli, ker ste tako nekako pisali v zadnji številki. Tega Sokola imam jaz posebno rad, ker je „fejst“ fant, zato se mi je takoj globoko zasmilil v srce, ko sem to bral in sem ga šel takoj obiskat, da vidim, ali je res, kar ste natisnili ali ne, pa sem se v svoje veliko veselje prepričal, da je bilo ostudno, prav „krščansko“ obrekovanje, ki je Sokola prav hudo ujezilo. Zato Vam povem jaz zdaj resnico. Svetinjski Sokol nima svojega sokolskega znaka na najbolj vidnem mestu, ker ga nima na nosu, najbolj viden kraj na telesu svetinjskega Sokola je namreč njegov nos, on pa nosi svoj sokolski znak na manj vidnem kraju, na sukni namreč, blizu pazduhe leve roke. Toliko resnici na ljubo, prosim pa, da prihodnjič ne žalite po nepotrebnem mojih prijateljev. Ja?

p Rogaska Slatina. V torek, dne 6. avgusta, so mlatili na stroj pri čevljarjem mojstru Janezu Čeček v Tokačevem. Kmalu popoldne pridre črni oblaki, se zablise in strela udari v škedenj ter omami mojstrovo ženo in pomočnika ter učenca. Vse je bilo takoj v plamenu. Mojster reši ženo, hoče pa tudi oba fanta, a ni bilo več mogoče, zgorela sta, tako, da so našli pozneje v pepelu samo nekaj ostankov od obeh trupel. Čečku sta zgorela škedenj in hlev. Bratovo poslopje so komaj in komaj rešili. Treska in hudega vremena, reši nas, o Gospod!

p Ptuj. Kmetijska podružnica za ptujsko okolico naznanja, da priredi sedaj poučno zborovanje dne 11. avgusta na Vurbergu v bralni sobi ob pol 11. uri predpoldne, dne 15. avgusta pri Sv. Marku ob pol 8. uri zjutraj v šoli in dne 18. avgusta v Ptuj v Zupaničevi dvorani ob 9. uri predpoldne. Predaval bo c. kr. dr. živinozdravnik g. Pirnat iz Slovenjgrada v prvi pomoči pri oboleli živini in pri porodu. Ude podružnice, pa tudi vse druge kmetovalce nujno vabimo, da se udeležijo tega gotovo zelo potrebnega pouka v obilnem številu.

p Središče. Čebelarstva podružnica za Ormož in okolico priredi v nedeljo dne 11. avgusta v prostorih središke šole čebelarstvo poučno zborovanje, na katerega pride predavati znani strokovnjak, čebelarški potovalni učitelj g. J. Juranič.

p Središče. Povodom mladeniškega shoda pri Sv. Tomažu je daroval poslanec g. Mihael Brenčič središkemu „Orlu“ 10 kron, za kar se mu ošek prav pristočno zahvaljuje in se priporoča tudi drugim dobrotnikom v podporo. Na zdar!

p Svetinje. Na Slomškovo slavnost pridite dne 15. avg., katero priredita Svetinjski mladeniški zvezi na vrtu g. Mat. Pihlarja s sledečim sporedom: 1. Predgovor. 2. Igra „Fabiola in Neža“. 3. Slavnostni govor. 4. „Anton Martinu Slomšku“ dramatičen prizor. 5. Prosta zabava z raznovrstnim vspeodom. Začetek točno ob 8. uri popoldan. 15. avg. toraj na veselo svidenje za gotovo!

p Ormož. Mladeniška in Dekliška zveza imata v nedeljo svoj redni mesečni shod. Pridite vsi!

p Pri Sv. Križu tik Slatine se vrši v nedeljo, 18. avgusta velika Slomškova slavnost z mladeniškim shodom in telovadbo „Orlov“. Slavnostni govor bo govoril v cerkvi in na shodu profesor dr. Medved. Na to izredno lepo slavnost opozarjamo zlasti vse mladeniče rogaške dekanije. Upamo, da bo tudi Dravinjska dolina sodelovala, posebno po makolskih „Orlih“.

Ljutomerski okraj.

I Ljutomer. Komaj je poteklo nekaj časa, od ljudskega štetja, od onega časa, ki je velevažnega pomena za vsak narod, posebno pa še za nas Slovence. Takrat se je vse ljudstvo Ljutomerskega okoliša ogorčeno oziralo na nekega človeka v našem trgu, ker dal zapisati med Nemce. Njegovi dediči, njegov oče, bili so takorekoč korenina slovenskega življa v našem prijaznem trgu; vse jih je spoštovalo, bili so v obče znani kot možje popolne izobrazbe, ki so se ob vsaki priložnosti postavili odločno na stran za svojo vero, za svoj narod. Tem žalostnejše je torej, če se sin takih prednikov spozabi tako daleč, da ob trenutku, ki je narodno merodajen celo desetletje, zataji svojo narodnost. Žalostno pa je tudi, da se najdejo ljudje, ki to žalostno dejstvo odobravajo s tem, da se bratijo s takimi našimi nasprotniki. Celo s „tombolami“ se jim gre na roko. Pač žalostno!

I Sv. Jurij ob Ščavnici. Dne 4. t. m. je obhajal preč. g. župnik in duh. svetovalec Janez Kunce 40letnico mašništva in 25letnico župnikovanja v krasni Ščavniški dolini. Ob tej priliki je pokazala cela fara, da visoko časti svojega duhovnega voditelja. Že na predvečer so napravili veteranci in gasilci veliko bakljado in mu iskreno čestitali in pevski zbor nas je zabaval s krasnimi pesmimi. Drugi dan je spremljala vlč. g. slavljenca častita duhovščina in mnogo belo oblečenih deklet iz farovža na prav lepo okrašenem potu v krasno okinčano cerkev, kar so poskrbele marljive roke pridnih, vzglednih deklet. Potem je pel prečastiti gospod slavljenec ob asistenci dveh gospodov sv. mašo in mnogo belo oblečenih deklet je prešlo iz rok slavljenca Tistega, h kateremu so prav goreče molile za slavljenca. Slavnostno pridigo je imel preč. g. dekan Jurkovič, ki je z do srca segajočimi besedami orisal slavljenčeve zasluge. Po sv. maši smo spremljali skozi vrste veterancev, gasilcev in množice ljudi v krasno okrašeni farovž, kjer so preč. g. slavljenca razni gospodje iskreno čestitali in mu želeli, naj bi Vsemogočni še naklonil mu slaviti zlato sveto mašo, kar je pristrana želja tudi vseh, iskreno mu udanih župljanov.

I Gornja Radgona. Mladeniška zveza bo imela v nedeljo, dne 11. avgusta popoldne po večernicah v prostorih bralnega društva svoj mesečni poučni shod. Pričakuje se, da se bodo mladeniči tega sestanka polnoštevilno udeležili.

Slovenjgraški okraj.

s Slov. Gradec. Dne 3. t. m. se je napolila večja družba izletnikov na Velko Kapo na Pohorje. Med temi je bil tudi Jože Kovšič ml. Ko je trgal pri nekem grmu maline, ga je naenkrat v koleno ugriznil modras. Rano je hitro prevezal ter jo z nožem razsiral ter se tako rešil nadaljnjih posledic.

s Golavabuka pri Slovenjem Gradcu. Slučajno mi pride v roko ptujski „Stajerc“ št. 28 z dne 14. julija 1912. Ko ga prebiram, najdem tudi dopis iz Kotelj. Dopisunče se obregne ob selskega g. župnika zavoljo pridige na gori Uršuli na praznik sv. Petra in Pavla. Ker sem tudi jaz slišal isto pridigo, morda bolje kot dopisnik, zato nekaj odgovora. Dopisnik piše, da smo s prižnice slišali politiko. Pa mi romarji Šmarčani je nismo slišali, ampak pridigo od sv. Petra in Pavla. „Stajercem“ dopisniku pa je vsaka pridiga politična. Nadalje piše, da je začel župnik udrihati po nekem brezverskem listu; resnica pa je, da je list le mimogrede omenil; piše tudi, da je zato toliko brezverskih ljudi, ker čitajo brezverske liste, to je pa resnica, če je tudi „Stajercem“ dopisnik ne ve. Glede Selancev in pretepa s Kotelci pa rečem: ko bi bili Kotelci bolj previdni, bi ne bili šli v gostilno čakati, da bi jih mogli Selanci tepsti. „Stajercem“ dopisniku pa želim več razsodnosti in pameti in naj drugič bolj premisli, kaj bo pisal.

s Smartno ob Dreti. Pri nas se je v političnem oziru marsikaj prereduvalo, odkar imamo vrliga zastopnika dr. Verstovškega v državnem zboru. Poprej se ni nikdo zanimal za javna vprašanja, ni bilo pravih shodov; sedaj pa nas obišče skoro vsako leto poslanec. Veliko zanimanje najbolj izpričuje lepa udeležba shoda, kateremu je predsedoval kmet Brezovnik. Poslanec je govoril o ljudski zbornici in njenem delovanju in opozarjal na nekatere zakone, katere je sklenila zbornica. Kakor povsod v okraju, so se tudi tukaj hudo pritoževali davkoplačevalci radi hudega pritiska od strani davkarske oblasti. Mnogo navzočih je izrazilo poslancu svoje želje. Shod se je vršil v najlepšem redu.

s V Zavodnjem so v soboto, dne 3. avgusta zvečer pogoreli hlevi na Breznikovem posestvu, ki je last župljanov in so župniku v porabo. Le mirnemu vremenu in dobri ljudem, ki so prihiteli od vseh strani na pomoč, se je zahvaliti, da ni pogorela tik stoječa s slamo krita hiša, v kateri prebivata dve družini. Zažgal je mali otrok.

s St. Janž na Vinski gori. Dne 26. julija smo imeli tukaj nevihto. Na Selu je udarila strela v Breclnovo (p. d. Brdelakovo) gospodarsko poslopje, katero je pogorelo. Le z največjim naporom so rešili živino ter branili sosednje hiše in celo vas pred požarom.

s Sv. Križ pri Belih vodah. Na angeljako nedeljo se bo kar najbolj slovesno obhajala petdesetletnica posvetitve kriško-romarske cerkve, ob enem pa se bo tudi proslavil spomin posvetitelja škofa Slomška. Nekaj tednov pred smrtjo so nepozabljivi Slomšek osebno posvetili kriško-romarsko cerkev in so ob isti priliki zapisali menda svojo zadnjo pesem v spominsko knjigo. Upamo, da se bo do angeljske nedelje cerkev slavnosti primerno oblekla in bode ta dan par tisočim svojim prijateljev kraj, pravega veselja. Opozarjamo, da bo pridigoval ta dan pri Sv. Križu tudi veleč. g. profesor dr. Anton Medved iz Maribora.

s Smartno pri Velenju. Dekliška zveza je svoje zborovanje preložila na nedeljo, dne 11. avgusta. Vsa dekleta brez izjeme ste povabljeni. Pridite gotovo. Na svidenje v Društvenem domu.

Celjski okraj.

c Celje. Pravico javnosti je podelilo ministrstvo za uk in bogočastje celjski dvorazredni trgovski šoli za deklice z vspelednicama. — Plačila je ustavil celjski trgovec Jakowitsch. — O Lindauerjevem konkurzu se zadnje čase po Celju jako malo sliši. Nemški listi molčijo o njem kakor grob. Resnica pa je, da bodo vsled tega konkurza trpeli razni nemški denarni zavodi in posamezni nemški velikaši ogromne škode. Stavbeno tvrdko je zdaj prevzela Lindauerjeva žena in obrat gre lepo mirno naprej. Saj v Celju je vse mogoče. — V celjsko bolnišnico so pripeljali iz Zidnega mosta čijaka Gvidona Krapiča. Mlatilni stroj mu je odtrgal na desni roki popolnoma tri prste. — Prestavljen je g. Fran Papst, železniški pristav, iz Celja v Gradec. — Te dni sta se v Savinji kopala čijaka 16letni Milan Arčan in 17letni Jože Berglez. Berglez, ki ni več plavanja, je začel v globoko vodo in v njej izginil. Ko je Arčan zapazil, da je Berglez izginil, ga je šel takoj iskati v vodo. Našel ga je v globočini in ga že nezavestnega spravil iz vođe. Zunanaj ga je nato komaj spravil k zavesti. — Z namerom, se utopiti, se je šla kopat v Voglajno služkinja Amalija Gangel. Šla je nalašč v globoko vodo. Ko so jo na bregu ljudje klicali in svarili, je rekla, da se hoče utopiti. Naenkrat jo je vrgla v vodi božjast, in da jo niso rešili drugi, bi bila gotovo utonila. — Namestnija je odredila, da se ustanovi za sočne okraje Vransko in Gornji Grad posebno orožniško poveljstvo v Mozirju, ki pa bo podrejeno celjskemu. To obsega sedaj še vedno okraje: Celje, Laško in Šmarje.

c Petrovce. Naš Nestl že dolgo ni nič spisal proti „klerikalcem“, imel je drugih važnejših skrbi v Celju in v Gradcu. Sedaj pa je bil že preveč nervozen, da tako dolgo pusti svoje preklicane klerikalne prijatelje pri miru. Udaril je najprej seveda proti dr. Korošču ter zahteva od njega, da razdeli svojo plačo. Ljubi Nestl, ali ti tudi razdeliš svojo plačo, ko imaš počitnice in ne delaš prav nobene službe. Še nikdar nismo slišali, da bi ti kdaj razdelil ta denar v katerikoli dobrodelni namen. Če je razdelil Roblek svoje dijete, je res lepo in se mu to nikdar ni štel od nas za zlo, kajti ravnal je pošteno, da je isto razdelil, česar si tudi po svojem prepričanju ni zaslužil. — V nedeljo, dne 4. t. m., se je blagoslovila kapelica, ki jo je dal postaviti naš vrli soobčan g. Karl Kuder. Da bi naš pošteno Kuderovo hišo prebival vedno božji blagoslov! — Naš orlovski odsek, o katerem smo že mislili, da bo zaspal, zopet vrlo deluje. Vkljub vsem težavam izpolnjujejo z delom preoblojeni mladeniči vestno svoje orlovske dolžnosti, in tako upamo, da bo

tudi med našo moško mladino krepko rasla katoliško-narodna zavest v kljub prilizljenemu in zahrbtnemu delovanju naših liberalcev.

c Zalec. Vodstvo Zveze slovenskih požarnih bramb na Spodnjem Stajerskem se po vseh listih brani, da ne goji nobene politike in da to zahtevati od svojih članic. Vodstvo Zveze je sedaj v rokah žalske požarne brambe. Toda vprašamo samo eno: Zakaj se požarna bramba zadnji čas ne udeležuje več službeno onih cerkvenih slovesnosti, ki se jih je prejšnja leta udeleževala. Da vodstvo sedaj, ko ni nobenih volitev, ne želi, da delajo one požarne brambe, ki so v liberalnih rokah, hrupno liberalno politiko, radi verjamejo. Toda lani za časa volitev, ko je tekla liberalcem voda v grlo, se je tudi na veseliceh požarnih bramb, posebno v vranskem okraju, delala politika, in pa teh veseliceh smo opazili žalske liberalce, ki so tudi požarniki. Pri družbi sv. Cirila in Metoda se tudi ni delala dolgo časa politika, toda ko so se liberalci čutili v njej dovolj močne, vrgli so naše pristaše iz vodstva in poliberalili družbo. Liberalcem ni nikdar zapupati, tudi pri požarnih brambah ne. Skrbimo, da bodo tudi požarne brambe v rokah naših zanesljivih pristašev. (Opomba uredništva: Tudi nam je poslala Zveza slovenskih požarnih bramb tak razglas.)

c Griže. Čebelarstva podružnica za Savinjsko dolino je zborovala v nedeljo, dne 21. julija, ob prav obilni udeležbi v šolskem poslopju v Grižah. Razpravljalo se je o letošnji čebelarji letini, mavduševalo navzoče čebelarje za bližajočo se čebelarstvo razstavo v Celju ter odgovarjalo na razna vprašanja. Prihodnjič zborujemo dne 15. avgusta ob 3. uri popoldne pri Žganku, p. d. Klinecu, v Leščah; med potom se oglasimo pri Rezarju v Dolenji vasi; a glavno zborovanje pa se vrši pri društvenem tajniku g. Pečarju v Dolenji vasi približno ob 4. uri popoldne.

c Zgornja Ponikva. Po poznem sv. opravilu se je zbralo v nedeljo mnogoštevilno občinstvo na vrtu g. Jelena k zborovanju, ki ga je priredilo tukajšnje Izobraževalno društvo. Shod je otvoril predsednik gosp. Lovro Kos ter podelil besedo državnemu poslancu dr. Korošču, ki je dokazoval, kako je tudi zavse javno življenje potrebna kmetu in delavcu velika izobrazba. Predsednik mladeniških zvez, g. Zajc, je govoril o potrebi mladinske organizacije. Govornikom so zborovalci glasno izrazili svojo zahvalo ter izrekli željo, da kmalu zopet prideta.

c V Vojniku pri Celju je umrl dne 3. t. m. g. Franc Majcen, p. č. Luks, v 67. letu svoje starosti. Bil je blizu 40 let zvest naročnik in čitatelj „Slovenskega Gospodarja“. Blagemu možu trajen jamez.

c Proseniško. Umrl je dne 31. julija Janez Omerzu, posestnik na Prosenškem, star 80 let. Bil je skrben gospodar in mnogoleten naročnik „Slovenskega Gospodarja“. N. v. m. p.!

c Vransko. Dne 28. julija smo pokopali tukaj gđc. Marijo Lukman, ki je umrla v najlepši dobi, stara komaj 21 let. Pograbila jo je neizprosna jetika. Rajna je sestra g. primicijanta Fr. Lukmana. Ena želja se ji je izpolnila, da je še videla pred smrtjo brata kot novomašnika, in prejela na smrtni postelji od njega novomašniški blagoslov. A primicije, ki bo dne 11. avgusta, ji Bog ni dal čakati. Pogreb je vodil ob asistenci štirih duhovnikov in ogromni množici ljudstva njen brat g. primicijant Lukman. Njemu in njegovim domačim naše iskreno sožalje.

c Vransko. V našem trgu se je naselil nov trgovec, ki si pa misli ljudi pridobiti na ta način, da je začel pisikati na liberalno piščalko. Naj pazi, da ne bo postal hripav on in pa njegov žep.

c Vransko. Naš dopis v toliko popravljamo, da onemu ljubeznivemu liberalcu ni umrl oče, ampak mači.

c Sv. Jur ob Taboru. Neutolažljiva žalost se je zopet naselila v Košenenevo hišo v Kapli, ter zadela v torek, dne 23. julija z nepričakovano izgubo ljubljene matere novo srčno rano vsem domačim. Slabela je blaga ranjka res že nekaj časa radi precejšnje starosti, vendar pa je še zadnji dan hodila zunaj in šla zadnji večer k počitku po navadi. Okrog 3/4 ure zjutraj je še s sinom govorila in nič tožila, ni pa še bilo eno uro po tem, in blaga ranjka se je že poslavljala za vedno od svojih dragih. Brez bolečin jo je poklical Vsemogočni k sebi, ker vedel je, da se je ta krščanska vestna žena že pred tednom pripravila s sv. zakramenti za vedno veselje, katerega sedaj živa s svojima ranjkama možem in sinom, ki ju je pred par leti izgubila ter še vedno neutolažljivo za njima žalovala. In ta zavest naj bo tolažba za njo žalujočim, ker je znano, kako zelo jim je bila ljuba, in tudi vsem drugim, kar se je videlo na mnogoštevilnem spremstvu sorodnikov, prijateljev in znancev. Boji ji blag spomin!

c Gornjegrajski okraj. V gornjegrajskem okraju je zavladala velika nevolja med davkoplačevalci zaradi predpisov osebno-dohodninskega davka. Nbroj kmetov je dobilo zadnje 14 dni kar plačilne naloge, ne da bi se jih vprašalo za dohodek ali stroške. Brezvestni liberalci že po nekod izrabljajo to nevoljo ljudstva in ščuvajo ljudstvo, češ, da ti poslanci delajo take postave. Liberalcu ni nobena laž preostudna, četudi ve, da je ta postava že od 25. oktobra 1896, torej že 16 let v veljavi, ko še slogaši in pa liberalci niti mislili niso, da bo nastopila kedaj Kmečka zveza in jih kar v par letih pobrisala iz cele Spodnje Stajerske. Poslanec dr. Verstovšek je že na zadnjih dveh shodih hudo bičal te liberalne laži in postavil v pravo luč tako uradništvo, ki zahteva od kmečkega ljudstva le žrtve in žrtve. Za tako uradništvo se pač kmečki poslanci ne bodo nikdar potego-

vali. Glede slavne „Steuerschraube“ bodo pa poslanci S. K. Z. že postavili svojega moža, da bo finančnemu ministru še neprijetno. Dr. Pototschnigg kot davčni referent si je pridobil v tem okraju že slavo.

c Bočna. Po rani maši smo se zbrali pred staro šolo v prav lepem številu, da bi slišali poročilo državnega poslanca dr. Verstovška. Shodu je predsedoval g. Stiglic, ki je pozdravil poslanca. Poročilo o državnem zboru je bilo jako zanimivo. Volilci so se g. poslancu zlasti pritoževali radi osebno-dohodninskega davka, ki se nalaga celo kinetom, ki se še komaj dršijo na grudi. Bočani so se zahvalili g. poslancu za njegovo delovanje in ga prosili, da zastavi tudi za naprej svoje moči v prid kmečkemu ljudstvu.

c Sv. Frančišek na Stražah. V nedeljo, dne 29. julija, je bilo pri nas lepo slavlje. Obhajali smo obletnico našega Katoliškega bralnega in izobraževalnega društva. Pokazalo se je že zdaj, da so se nasprotniki zaman trudili, vzeti društvu ugled in da ostanejo lažnjivi preroki za vedno osramočeni, kajti namesto da so društvu škodovali, so mu s svojimi obrekovanji še koristili. To nam potrjujejo obilne udeležbe pri naših prireditvah, to nam potrjuje tudi zelo častna udeležba to nedeljo, ko smo imeli v svoji sredi vlč. g. dr. J. Hohnjeca in g. poslanca dr. K. Verstovška. Po pesmi, ki so jo zapeli domači fantje, je pozdravil predsednik g. F. Zeleznik vse navzoče. Nato je pozdravil g. dr. Verstovšek, č. g. dr. J. Hohnjec pa je imel krasen govor. Smelo trdimo, da nam ostane ta govor v neizbrisnem spominu. Govornik se spominja tudi nepozabnega škofa Slomška, katerega slavnost se bo vršila pri nas dne 1. septembra. Po govorih so nastopili naši vrli igralci in igralke, ki so predstavljali igri: „Za križ in svobodo“ in „Skritven zaklad“. Vsi smo se veseli in zadovoljni razšli. Upamo, da se pri Slomškovi slavnosti zopet snidemo. Cela Gornja Savinjska dolina naj pohiti na ta dan k sv. Frančišku, da proslavimo spomin 50letnice nepozabnega vladike Slomška!

c Jurklošter. Gospod Matija Pregrad je prodal svojo trgovino z mešanim blagom tvrdki Feliks Neuberger iz Reke, ki je tudi lastnica tukajšnje graščine, za svoto 5000 K. Gospod Pregrad je bil odličen pristaš naše stranke. Dne 25. julija so zopet otvorili trgovino, katero bo vodil dosedanji knjigovodja Zanggerjeve trgovine v Celju. — Veliko škodo delajo letos dolgotrajni zajci po polju. Skrajni čas bi bil, da bi se sklenila lovška postava, ki bi bila na korist kmetu, da bi se smel zajec, ta poljski škodljivec, prosto zatirati. Lovski zakupniki zelo pazijo, da bi jim pač nihče ne odnesel katerega zajca, ali kadar je treba škodo plačati, takrat pa prav nič ne poznajo kmeta in se ne zanimajo za škodo, storjeno po divjačini.

c Laški trg. V nekem tukajšnjem gozdu so našli obešenega nekčega vojaka. Pri njem so dobili listič, na katerem je bilo zapisano ime Franc Zupan. Spravili so ga v mrtvašnico.

c Zidan most. Nemčurji bi tukaj prav radi postavili šulferajnsko šolo; že več let se sliši o tem. Le nemških otrok manjka in pa prostora, ker tu je tako tesen svet, da ni kam postaviti koč. Zato se govori, da bo ta nemška mučilnica blizu oljnate tovarne, pol ure od Zidanega mostu proti Rimskim Toplicam. Treba je nemške šole ravno toliko kakor toče, ki je tukaj v soboto grozovito razsajala.

c Loka pri Zidanem mostu. Dne 2. avgusta je umrl tukaj Anton Kajtna, šolski načelnik in prej skozi 15 let župan. Bil je veren in moder mož, dober gospodar, poseben častilec presv. Srca Jezusovega; prvi petek, ki je posvečen Jezusovemu Srcu, je šel po plačilo k ljubemu Zvečkarju. Velikanska udeležba pri njegovem pogrebu je pričala, kako zelo je bil spoštovan. — Naša občina je dobila okrog 5000 kron državne podpore zaradi lanske suše. Liberalcev in socialnih demokratov pa ni bilo sram, vzeti to podporo, dasi ravno so jo dosegli naši poslanci, zoper katere imajo ob času volitev toliko laži v zalogi. — Vendar enkrat je začela naša požarna bramba s slovenskim poveljevanjem. Zdaj menda ne bo šla več na Laško hajlat. — Liberalci so kričali in se drli, da je v občinski blagajni velik primanjkljaj in so na tak način obrekovali našega vrliga župana. Vršil pa se je natančen pregled občinskih računov, in pokazalo se je, da je vse v pravem redu. Liberalci pa sedaj nimajo toliko poštenja, da bi prejšnje laži preklicali in popravili.

c Trbovlje. Med rudarjema Antonom Cokanom in Karlom Cernetom obstoji že dalje časa sovraštvo radi nekčega dekleta. Černe je pil te dni v neki gostilni. Ko se je vračal domov, ga je Cokan pričakoval ter napadel z nožem. Zabodel ga je z nožem večkrat v glavo in rame. Černe je težko ranjen nezavesten obležal. Cokana so zaprli.

c Iz Šmarja pri Jelšah se nam poroča, da se bo romarski shod v dneh od 14., 15. in 16. avgusta v Marijini cerkvi in pri Sv. Roku vršil v istem obsegu in z istimi slovesnostmi kakor pretečeno leto. Na novo bo le procesija dne 15. avgusta ob 4. uri popoldne iz župnijske cerkve mimo v letu 1911 krasno prenovljenih kapel k Sv. Roku. Romarji se lahko pripeljejo z železnico prav do Šmarja; iz Rogatec pride vlak trikrat na dan: ob 9., 11. in ob 19. večerni uri in ravno tako iz postaje Grobelno ob 11., 5. in ob 10. večerni uri. Kdor pa hoče nekoliko peš hoditi, se pelja do Poljan, od koder ima še preko Boča in mimo Sladke gore ali skozi Lemberg 3 ure do Šmarja, ali ba se poča z železnico do postaje Grobelno, od koder pride tu sem po lepi cesti v pet četiri ure. Kapele in cerkev sv. Roka so vredne, da si jih vsakdo ogleda. Strokovno in krasno so opisane v letošnjem „Voditelju“. Vskogar razveseli divni razgled iz 369

metrov visokega „Sv. Roka“ po Solčavskih planinah, po Posavskem in hrvaškem gorovju ter po našem zelenem Pohorju.

c Mestinje. Umril je dne 31. julija v bolnišnici usmiljenih bratov v Gradcu tukajšnji posestnik gosp. Blaž Detiček v 43. letu starosti. Rajni je bil svoj čas naš nasprotnik in naročnik „Stajerca“, a zadnji čas se je premislil ter je bil naši stranki naklonjen. Zapušča ženo in 4 nepreskrbljene otroke. — Prijatelj, počivaj v miru v tuji zemlji!

c Sv. Ema. Takaj se vrši prihodno nedeljo dne 11. avgusta političen shod zjutraj po sv. maši. Govori drž. in dež. poslanec gosp. dr. Jankovič.

c Šmarje pri Rimskih Toplicah. Tukajšno bralno društvo priredi dne 18. avgusta pop. ob pol 5. uri na vrtu gostilne F. Dernovšek gledališko predstavo.

c Solčava. dne 15. avg. priredi pri nas po drugem sv. opravilu S. K. Z. shod, na katerem poroča drž. posl. dr. Verstovšek. Kmetje iz Luč in Solčave udeležite se vsi tega velevažnega shoda.

c Ljubno. Dne 18. avg. se vrši po drugem sv. opravilu shod S. K. Z. pri Korotcu. Poroča drž. in dež. poslanec dr. Verstovšek. Kmetje vsi na shod!

c Trg Rečica. Kat. politično društvo za Gornjegrajski okraj ima svoje zborovanje v Rečici pri g. otiglicu p. d. Prilanu dne 18. avg. popoldne ob 3. uri Poroča drž. posl. dr. Verstovšek.

c Sv. Stefan pri Žusmu. V nedeljo, 18. avgusta se priredi pri sv. Stefanu pri Žusmu političen shod, pri katerem govori drž. posl. g. dr. Fr. Jankovič in dež. posl. g. I. Vrečko. Shod se vrši v kaplaniji zjutraj po sv. opravilu.

Brežiški okraj.

b Brežice. 68letna posestnica Apolonija Slopšek je šla na drevo obirat jabolka. Pri tem je padla z drevesa in si zlomila vrat. Bila je takoj mrtva.

b Bizeljsko. V Brezovcu se je na dvorišču domače hiše igral 3letni sinček posestnika Janeza Stermecki, France. Na dvorišču je stal tudi voz, katerega zadnja kolesa so bila podložena s poleni, da ni zdrčal. Otrok je vzel poleno izpod okles in voz se je začel premikati. Otrok je prišel nato pod voz in dobil tako hude poškodbe, da je 6 ur nato umrl.

b Rajhenburg. Velikansko veselje so življali naši liberalčki pretečeni teden! Po dolgi in mučni bolezni se je enkrat enemu vendar posrečilo, da je znal nekaj laži zoper našega gospoda kaplana Gaberca nabasati v žrelo „Narodnega Lista“. Pa še tako pameten je ta dopisunček, da je zavil v „Ljubljansko plahto“ nekaj laži in si jih pustil sem prineesti. Dopisunček je sicer revček, pa kaj hočemo. Na njegove laži in neotesanosti nimamo odgovora. Rečemo Vam samo, gospod urednik, da Vam več sto podpisov poštenih ljudi naše fare doposljemo, kateri bodo pričali poštenost našega g. kaplana Gaberca. Gospod kaplan ni noben razgrajac, pač pa miren, pošten, uljuden in prijazen gospod ter si le želimo, še mnogo let takega imeti v našem kraju. Oni dopisunček ljubljanske plahte in „N. Lista“ naj pa prime sebe za nos!

b Zabukovje. Dobil sem dne 29. julija številko 28. „Nar. Lista“ v roke, v katerem se drzne gospod župan Božič napadati tukajšnjega dopisnika v 27. številki „Slov. Gospodarja“. Na Vaš dopis povdarjam danes javno, da so bile neutemeljene besede, s katerimi je razglašal tukajšnji občinski sluga dne 2. julija t. l. o osebno-dohodninskem davku. Neresničen in neutemeljen je bil tudi razglas o nekem vinskem davku. Popolnoma neresničen in neutemeljen je bil pa Vaš medklic, ki ste ga napravili ob koncu razglaševanja. Zahvaliti se imate svojim somišljenikom, da se ni proti Vam sodnijsko postopalo. Zapomniti si morate za vselej, da se ne sme nikoli več od Vaše strani, to je od strani županstva, z neresnico javno pred cerkvi begati ljudstvo in je hujskati zoper našo stranko. Pripravljen sem, bojevati se za pravico in resnico, če je treba tudi z Vami, gospod župan Božič. — Jožef Pajk, kmečki fant, Zabukovje, hiš. štey. 21.

b Posianec dr. Jankovič bo sboroval 25. avgusta v Zabukovju in dne 1. septembra pri Sv. Križu pri Slatini, 8. septembra pa ob Sevnici ob Savi.

b Križe pri Podsedri. Dne 15. avgusta na Veliko gospojnico priredi ob 8. uri popoldan naš drž. in dež. poslanec dr. Fr. Jankovič javen shod. Ker je to prvo zborovanje v naši občini in se bodo razpravljala važna vprašanja, tičoč se naših krajevnih razmer, je pričakovati obilne udeležbe. Gospodarji iz Križ, Pečice, Osredka in sosednjih krajev prihitite v obilnem številu. Gospodinjje, fantje in dekleta ne zamudite lepe prilike. Pridite vsi!

Vestnik mlad. organizacije.

Sv. Tomaž pri Ormožu. Naravnost velikansko in sijajno je bilo mladeniško zborovanje, ki se je pretečeno nedeljo, dne 4. avgusta, vršilo pri Sv. Tomažu. Od blizu in daleč je prihitela mladina proslavit spomin Slomška in slišati svojega nad vse priljubljenega organizatorja vlč. g. dr. Hohnjeca. Posebno pohvalno moramo omeniti središkega Orla, ki se je polnoštevilno in v krajih udeležil te slavnosti. Nadalje so bile v lepem številu zastopane mladeniške zveze od Velike Nedelje, Sv. Lenarta, Ormoža, Svetinje, Sv. Miklavža, Ljutomera itd. Vseh zborovalcev je bilo nad 1000, med temi največ mladeničev in lepo število deklet. Ob 10. uri popoldne je bilo opravilo v cerkvi, kjer je pridigoval vlč. g. dr. Hohnjec. Takoj po cerkvenem opravilu pa se je začelo zborovanje pred cerkvi. V ognjeviti besedah pozdravi predsednik mladeniških zvez, g. Sever iz Huma pri Ormožu, vso došlo mladino. Kmečko kakor srednješolsko, za tem vlč. g. dr. Hohnjeca, domačega g. deka. na dež. posl. gg. župnika Ožmeca in Meška, drž. poslanca g. Brenčiča, gg. Kaplane in vse navzoče, ter otvoril zborovanje, odda besedo vlč. g. dr. Hohnjecu. Navdušeno pozdravljen povzame isti besedo ter s svojo poljudno in njemu prirojeno dovtipnostjo oriše

mladinj Slomškove nauke ter osobito po Slomškovev izreku: „Kdor mladosti čas zamudi, je vse žive dni in tudi v večnosti na izgubi“, navdušuje mladino za organizatorično in narodno delo. Nato je nastopilo še več fantov govornikov, ki so v zelo krasnih govorih navduševali tovariše za delovanje v Slomškovev smislu v korist domovine in naroda. (Osobito mnogo priznanja je želo poročilo tov. Habjanica o alkoholu. Nato po poldrugournem zborovanju predsednik zaključil shod. — Popoldan po večernicah pa se je ob ogromni množici ljudstva vršilo nadaljnje zborovanje na gostilniškem vrtu g. Caf-a, kjer so v navdušenih besedah slavili Slomška ter orisali delovanje Slovenske Straže sledeči gg.: deželni poslanec župnik Ožmeca, državni poslanec Brenčič, poslanec-domačin, Meško, in profesor dr. Hohnjec. Govorili so še tudi: Praprotnik, Središče; Meško, Polanšek in Horvat, Sv. Lorcenc v Slov. gor. Za zabavo pa je skrbel sloviti prleški tamburaški zbor dijakov in domači pevski zbor pod vodstvom g. organista Zemljiča. — Nauki, ki so padli pri tem zborovanju, so gotovo padli tudi na rodovitna tla ter bodo obrodili svoj čas obilo sadu.

Najnovejše.

K naši mladini! Dne 15. avgusta, to je na Veliko Gospojnico popoldne, se vrši v St. Ilju v Slov. goricah večja Slomškova slavnost, ki jo priredi Slovenska dijaška zveza. Slovence, Slovenke! Pohitimo ta dan na mejo k naši mladini!

Stajerci pri Mariji Pomagaj na Brezju. Dne 5. in 6. avgusta je bilo 2014 Stajercev na Brezju. Bili so krasni, nepozabni dnevi. Navdušenje romarjev velikansko. V vznesenih besedah so romarjem lomili kruh božje besede vlč. gg. A. Grušovnik, Fr. Muršič, France Gomilšek in Anton Jerovšek. Vsi romarji so opravili v pondeljek sv. sproved ter so v torek pristopili k mizi Gospodovi. Nad vse ganljiva je bila procesija v pondeljek zvečer, katere se je nač 2000 romarjev s svečami v rokah udeležilo, prapevaje slavo Marijino. Romarji so imeli le eno željo: prihodnje leto na zopetno svidenje!

† Josip Rojko. Iz Hoč prihaja tužna vest: Včeraj zjutraj je ugrabila kruta smrt našega obče priljubljenega gostilničarja, posestnika itd. gospoda Josipa Rojko v starosti 61 let. Ranjki je bil kot katoliško-narodno-zaveden mož vika in ponos naše slovenske občine. Obitelji izražamo našo najglobokejšo sožalje! Pogreb dragega rajnega se vrši v petek ob 9. uri predpoldne. N. v m. p.!

Solčava. Na praznik Marijinega Vnebovzetja, dne 15. avgusta bo pri nas ob zaključku tridnevnic na čast Najsv. Rešnjemu Telesu slovensi sprejem mladeničev v Marijino družbo. Pri tej priliki govori prof. dr. Hohnjec.

Sv. Frančišek na Stražah. Katoliško bralno in izobraževalno društvo uljudno vabi vse farane na I. redni občni zbor, ki se vrši v nedeljo, dne 11. t. m. v društveni sobi. Veleč. g. dr. Avgust Stegenšek, prof. bogoslovja v Mariboru, je poslal izobraževalnemu društvu lep dar 12 K, za kar se mu najiskrenejše zahvaljujemo.

Vransko. V nedeljo, dne 1. septembra, je na Čreti velik mladinski shod. Govorita gg. poslanec dr. Korotec in prof. dr. Hohnjec.

Vransko. Marija Štitar iz Čepelj je nabrala v veseli družbi med Čepeljami ob priliki birme za Slov. Stražo 6 K. Bog živi vrle darovalce!

Ljutomer. Priprave za slavnost 40letnice okr. posojilnice, kakor 20letnega delovanja muropoljskega gasilstva, ki se vrši dne 18. avgusta, so v polnem tiru. Želeti bi bilo, ker se vrši slavnost ob lepem vremenu v logu g. Seršena, da pridejo naši deželni in državni poslanci tudi ob takih prilikah z navduševalno besedo med svoje volilce.

Zetale pri Rogatecu. Strašna toča je potokla v torek popoldne v občinah Nadole, Kočice in Dobrina. Vinograde, vrtove in njive je na mnogih krajih popolnoma uničila.

Veselico v Lembahu priredi Katoliško delavsko društvo v Mariboru v nedeljo, dne 11. t. m. na gostilniškem vrtu g. Robiča.

Sleparije pri izdelovanju klobas v Gradcu. V Gradcu so zaprli prekajevalca in izdelovalca klobas, Farendla, ker je kupoval na Ogrskem na kužnih boleznih poginile prašiče ter iz njih izdeloval klobase. Predpo so ga zaprli, je privedilo velikanske nemire pred njegovo prodajalno nad 1000 oseb, ki so ga nameravali linčati. Drugi nemirneži so naskočili ostale njegove stojnice ter jih podrli. Farendla in njegovega sina ter zeta so zaprli. V sredo zjutraj se je Farendla v ječi obesil.

I. mariborsko veteransko podporno društvo nač. vojvoda Friderik ima dne 18. avgusta veliko cesarsko slavnost.

Zreče. Naš tamburaški zbor priredi dne 18. avgusta veselico. Predstavljala se bo igra „Čačica kave“ in šaljev prizor „Kmet in fotograf“. Vsi prijatelji in prijateljice poštene zabave se uljudno vabljeni.

Zivinske cene v Gradcu. (Teženski sejm dne 1. avgusta. Po uradnem poročilu.) Na sejm je bilo prigzanih 282 volov, 261 bikov, 298 krav, 15 telet, skupno 856 glav. Cene so vseskozi poskočile. Plačevalo se je za 50 kg žive teže: pitani voli 50 do 53 (izjemoma 56), napol pitani 45 do 49, suhi 42 do 44, pitane krave 39 do 44, napol pitane 30 do 38, suhe 25 do 29, bik 40 do 51 K. Zunanji kupei so kupili 210 glav, in sicer največ Tirolci, Čehi in Moravci.